

職工盟聚眾擾機場

工聯：「行李事件」無關安全 民航處已多次解畫

香港文匯報訊（記者 鍾立）香港行政長官梁振英女兒遺失行李事件，繼續被反對派發酵及政治化！職工盟轄下香港空勤人員總工會昨日在香港國際機場入境大堂發起靜坐及遊行，不滿梁振英及民航處處理事件的手法。雖然民航處等政府部門多次說明，特首女兒的行李是經過安檢再交回本人，不涉及航空安全，但空總仍稱事件嚴重影響安全，漠視今次行動對香港機場及航空物流業聲譽所造成的影響。工聯會香港民用航空事業職工總會副秘書長葉偉明表示，事件與航空安全問題無關，不明白有關人等繼續糾纏什麼，事件全屬政治炒作。

空總昨日在機場入境大堂發起靜坐集會，其後再圍繞入境大堂及離境大堂遊行，估計約有2,500人出席，當中數百人為航空業人士。

聲稱2500人 警指僅千人

警方則指高峰時有1,000人。參與靜坐者在一號客運大樓入境大堂靜坐，並在工會幹事帶領下，高叫「守護香港天空，豈容安檢漏洞」、「特事特辦，安全是但」等口號，表明對梁振英及民航處的不滿。空總又要求與民航處處長羅崇文對話，並希望一周內有確實回覆，否則行動會繼續，更聲言參與者只會更多。

空總總幹事吳敏兒指出，事件發生至今短短兩星期，令工會及前線員工陷入極大壓力。她質疑如果行李由航空公司人員帶入禁區隨時遭中途掉包，甚至不用經安檢，可大可小，又指國際標準列明，行李與旅客「必須」同行同檢。參與靜坐的前港區人大代表朱幼麟聲稱，據稱涉事航空公司職員與梁振英通電時「傾到喊」，並指相關員工受資方國泰航空施壓。



陳小姐 聶曉輝 攝



老翁稱受襲報警求助。聶曉輝 攝

政治立場所影響。空總對於今次事件的一個重要指控是涉及安全行為，但梁頌昕的行李其實已通過安檢，為何工會仍口口聲聲對安全構成極大威脅？吳敏兒只重申，根據國際規則是人與行李必須同時接受安檢，否則便是不按規則辦事，便是錯，沒有灰色地帶。

返港乘客批十分混亂

集會期間，有數名舉起寫有「反對政治鬥爭，禍延遊客市民」、「維護機場聲譽，反對唱衰機場」的人士路過，立即傳來一陣嘩聲，有靜坐者即上前指罵對方，雙方一度出現小衝突，有並非參與靜坐的長者報警求助指受襲，更一度眼泛淚光，並在現場警員及機場保安護送下進入記者室。

市民陳小姐表示，空總幹事與職工盟、工黨及公民黨關係千絲萬縷，又指梁振英及相關政府部門已多次交代今次事件不存在「特事特辦」，而類似情況過去亦曾在市民身上發生，質疑反對派將事件政治化，背後意在選舉。她批評反對派搞靜坐行動令香港機場聲譽受損，打算向機場局投訴。有剛從上海返港的市民亦表示，昨日的機場十分混亂，是過去所沒有發生的。

對於被指今次事件是借題炒作，吳敏兒希望香港民用航空事業職工總會（航總）拿出證據來。

她又指出，空總由數個職工盟屬會的航空公司工會組成，與職工盟「有關係是一定的」，但沒有正面回應發起今次行動是否受職工盟的

葉偉明：無人可避過安檢

航總副秘書長葉偉明昨日接受本報記者訪問時坦言，「不明白他們繼續糾纏什麼」，不同界別人士已多次解釋，任何物品都需要經過安檢，確定沒有違禁品才可以進入禁區，事件中特首女兒的行李也是經過檢查。他說：「即使航空條例列明同行同檢，但航空公司向來視乎情況而決定行使（代辦）酌情權，例如長者、小童、孕婦等。」他質疑對方「唔願聽、唔願睇」，基於背後的政治操作，再放大炒作事件。

葉偉明表示，香港機場近廿年來，多次獲選全球最佳機場，素以高效率及安全見稱，證明其他地方對香港機場有信心，批評有人將事件無限放大，根本站不住腳。

他說：「他們先批評事件涉及特事特辦，後來發現航空公司有酌情權，於是再針對安檢『有問題』會導致航空安全。」

葉偉明強調「無人可以避過安檢」，航空公司不會白紙黑字列明，只是免得乘客產生慣性依賴。他質疑，既然大家針對特首，何不去禮賓府或民航處，批評選擇在機場抗議是「攪炒」，實屬政治炒作。



香港空勤人員總工會發動的機場遊行，一面旗幟上的題字「九月投票」表明這次行動和立法會換屆有關。香港文匯報記者莫雪芝 攝

四問空總

■問：工聯會轄下工會指今次事件是借題炒作，妳承認嗎？

吳敏兒：工聯會轄下的工會並不代表空中服務員。如說是炒作，希望對方拿出證據來。

■問：空總成員背景多來自職工盟，今次行動是否受其政治立場影響？

吳敏兒：空總是由數個航空公司的工會所組成，該些工會本身就是職工盟屬會，因此空總與職工盟有關係是一定的，而今次行動是作為工會一定要做的。

■問：梁頌昕的行李已通過安檢，為何仍與安全扯上關係？是否代表航空公司人員送報紙及供應品上飛機也有問題？

吳敏兒：所有上飛機的物件也經過安檢，「餐飲有餐飲檢，人有人檢。」根據國際民航規則，人與行李必須同時接受安檢。

■問：前立法會議員湯家驊曾表示有航空公司職員協助他將遺漏的物件送到禁區給他，妳有何看法？

吳敏兒：並不清楚他當時的情況，亦不知道他遺漏的是護照抑或其他物件，而物件與行李並不相同。人與行李必須同時接受安檢，否則便是不按規則辦事，便是錯。

整理：鍾立



香港空勤人員總工會總幹事吳敏兒（持咪者）。香港文匯報記者莫雪芝 攝



「珍惜群組」不滿空總「小題大做」。聶曉輝 攝

港府：保安措施符國際民航規定

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港特區政府發言人昨日就機場靜坐行動回應指出，政府了解到社會人士對航空保安的關注，當局必須重申，港府一直非常重視香港國際機場的保安，而香港國際機場的航空保安措施均符合國際民航組織的相關規定。

須先經過保安檢查，才能登上飛機，以保障航空安全。根據民航處所得的資料，在3月27日至28日的事件中，有關行李的物主獲得確認，行李在進入離境禁區前，亦經過保安檢查。事件中，機場和航機的安全沒有受到影響。

發言人表示，機管局會就事件向政府提交報告。政府審視報告後，如有需要，會作出適當的跟進。

事件中行李經安檢

發言人指出，根據國際民航組織的相關規定，所有人士（包括乘客、職員及機組人員）以及他們的手提和寄艙行李，都必

須先經過保安檢查，才能登上飛機，以保障航空安全。政府發言人昨日就機場靜坐行動回應指出，政府了解到社會人士對航空保安的關注，當局必須重申，港府一直非常重視香港國際機場的保安，而香港國際機場的航空保安措施均符合國際民航組織的相關規定。

空總靜坐淪為政客集會



香港空勤人員總工會昨日在機場發起靜坐及遊行，聲稱約有2,500人參與，包括數百名航空業人士，但其實「水分」甚多。

記者現場所見，人群中除了職工盟及工黨轄下不同工會的幹事及成員，更多的是不同政黨的政客，令昨日的靜坐行動儼然化身成一場「政治秀」，好像沒有現身便會流失反對派支持者一樣。

香港空勤人員總工會昨日在機場入境大堂發起靜坐，多名工會幹事、立法會議員及市民一一走到前台發言。現場所見，坐在最前數排的，竟然「粒粒巨星」，包括公民黨余若薇、梁家傑、郭家麒、楊岳橋、陳淑莊、曾健超，民主黨胡志偉，工黨何秀蘭，街工梁耀忠，民協馮檢基及社民連梁國雄和曾健成等。

機場「簽到」觀靚「9月」

靜坐期間，突然出現起哄，原來是有支持靜坐行動的人與部分反對



鄭松泰到場「抽政治水」。聶曉輝 攝

靜坐人士起衝突，更一度出現肢體碰撞，而在衝突事件最前排，就發現「熱血公民」鄭松泰的身影。他更穿上搶眼的黃色外套，就像惟恐別人不知道他出現一樣。

現身機場的政客遠不止於此，還有「新民主同盟」范國威、「香港眾志」黎汶洛、「人民力量」袁彌明與譚得志、「四五行動」雷玉蓮等。最搞笑的是環保觸覺總幹事、「新民主同盟」的譚凱邦被邀請發言時，話題由機場排名不斷下降竟說到高鐵「一地兩檢」的問題。昨日的靜坐行動是否為今年9月參加立法會選舉的「爭取曝光戰」？實不言而喻。 ■記者 鍾立



機場入境大堂集會現場。莫雪芝 攝

珍惜群組指靜坐「唱衰香港」

香港文匯報訊（記者 鍾立）職工盟轄下香港空勤人員總工會昨日在機場入境大堂發起靜坐，一批不滿是次靜坐行動影響香港機場聲譽的市民到現場抗議。約十名「珍惜群組」成員昨日在入境大堂的另一端發起靜坐行動，以示對工會的不滿，又批評工會「小題大做」、「唱衰香港」。

「珍惜群組」成員昨日帶同「撕裂香港禍中央」等標語到機場靜坐。「珍惜群組」召集人李璧而指出，行政長官梁振英早前已澄清事件，如他的女兒梁頌昕曾說過「我是特首女兒」的說話，「根本唔會搞咁多嘢。」

李璧而又批評反對派政團過去已多次借「反水貨客」、「鳩鳴」之名而弄致香港經濟蕭條，如今更牽扯至機場之上，「好過分」，「機場是一個市民及旅客人來人往的地方，今次事件令香港機場淪為國際笑話，令香港人蒙羞！」

借故炒作 意在選票



梁振英女兒遺失行李的事件，本屬小事一樁，只因她是特首的女兒，反對派即時上綱上線，令事件迅速被政治化，愈鬧愈大。誠然，在整個機場系統裡，安檢是最重要一環，而香港國際機場的保安嚴謹程度之高，已在國際間享負盛名，今次事件根本不涉及安全問題，反對派明顯是項莊舞劍，意在沛公。

今年是立法會換屆選舉年，今次行李事件涉及梁振英女兒，反對派不藉此大做文章才怪。昨日現場所見，反對派政團要員空群而出，他們無不希望在此事件上爭取曝光率，甚至紛紛在社交網站上向支持者邀功，否則便恐怕被其他反對派搶走頭上的所謂道德光環，最怕是流失支持者及選票。

如今反對派每事小題大做的作風，根本已走火入魔。就如在早前李波事件上，當事人已現身表明是自願往內地協助調查，反對派卻仍窮追猛打，甚至借助外國勢力向港府施壓。可以預期，選舉年的未來一段時間裡，政治炒作事件及一些政治秀只會愈來愈多，愈罵愈無理，但相信大部分港人的眼睛都是雪亮的，能分辨是非對錯，反對派的陰謀終究不能得逞。 ■記者 費小樺